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News 3/2020 

OGGETTO  PAGHE – D.L. “CURA ITALIA”  

CONTENUTO  Operatività  nel  programma  Paghe  per  le  varie  tipologie  di  cig  (CIGO,  CIGS,  FIS  e  altri  enti  fondi 
integrativi) 

Questo  documento  intende  essere  di maggior  supporto  alla  vs.  attività,  il  tutto  senza  voler  sostituire  le  vs.  fonti  di 
quotidiano aggiornamento. Lo scopo è quello,  in questo particolare momento, di darvi  in estrema sintesi  i riferimenti 
normativi e software su come gestire l’emergenza COVID attraverso le misure a sostegno dei lavoratori e delle imprese 
per il tramite della Cassa integrazione ordinaria, Assegno ordinario, Cassa integrazione in deroga e per la gestione delle 
prestazioni a carico del fondo FSBA. 

A  seguito  dell’emergenza  Coronavirus  Covid‐19,  la  cassa  integrazione  è  stata  estesa  a  tutte  le  aziende  di  qualsiasi 
dimensione e settore produttivo 
Tutte  le  aziende  potranno  accedere  ad  un  trattamento  di  integrazione  salariale  in  caso  di  riduzione  o  sospensione 
dell’attività  lavorativa  determinata  da  eventi  riconducibili  alla  emergenza  Coronavirus  Covid‐19.  La  durata  del 
trattamento speciale è di 9 settimane complessive e può essere richiesto all’interno della finestra temporale compresa 
fra il 23.02.20 e il 31.08.2020. 

Operatività nel programma Paghe per le varie tipologie di cig (CIGO, CIGS, FIS e altri enti fondi integrativi) 

Ad oggi è possibile: 

 Redigere  le domande di  cigo  /  cig deroga  /  fis   su  sito  inps  (per altri  fondi di  integrazione seguire  indicazioni
Ente);

 Creare le domande di cui sopra nel programma paghe Teamsystem;

 Elaborare i cedolini al fine del calcolo corretto dei netti;

E’ obbligatorio attendere la versione in uscita presumibilmente il 1 aprile per: 

 Lanciare  le  quadrature,  comando  QUADR,  per  procedere  all’esclusione  del  contributo  addizionale  CIg  e
all’esclusione del computo triennale della verifica delle 52 settimane, nonché all’indicazione sull’Uniemens del
nuovo codice di recupero delle cig per Covid‐19;

 Elaborare Uniemens;

 Elaborare F24.
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Tipologie di interventi 
 

  CIGS ‐ CIGO  Cig in deroga  FIS 
Enti e Fondi 
Integrativi 

Aventi diritto 
Aziende per le quali è 

prevista la CIGO 

Tutte le altre imprese 
non rientranti nella 
casistica delle CIG – 
CIGO + Aziende 
artigiane edili 

Imprese iscritte al 
Fondo Integrazione 

Salariale – FIS 

Aziende iscritte al 
FSBA + EBNA 

Fonti normative 
Messaggio INPS 1118 del 12 marzo 2020 – Messaggio INPS 1287 del 20 marzo 2020 – D.L. n.9 del 

2 marzo 2020 – D.L. 18 del 17 marzo 2020 

Versione Paghe di 
riferimento 

Rev.2015.1.8 
del 11/12/2015 
Rev. 2017.0.4 
del 20/03/2017 
Rev. 2020.0.6 
del 23/03/2020 

Rev. 2020.0.6 
del 23/03/2020 

Rev. 2018.0.1    del 
25/01/2018 

Rev. 2019.1.5 
del 21/05/19 
Rev.2020.0.6 

del 23/03/2020 

Programma Paghe 
per Creazione 
domande CIG 

CRECIG o CIG 
In attesa di chiarimenti 

Inps ** 
CIG  CIG 

TICKET  Al momento è previsto 
In attesa di chiarimenti 

Inps ** 
Al momento è 

previsto 
Al momento è 

previsto 

Giustificativo per 
gestione presenze 

CG 
Da creare ad hoc 

oppure usare GS*** 
AO  AO 

Mod.SR41  Se confermato: TESR41  TESR41     

Elenco 
Beneficiari 

ELECIG 
scelta 3 

Elenco di nuova 
istituzione su sito 

Sintesi (al momento 
possibile Export 

manuale) 

ELECIG scelta 2 
In attesa di ulteriori 

indicazioni 

 
** 
se  la CIG  in deroga verrà  trattata con  il  sistema “CIG Aggregata”  (Circolare n. 9 del 19/01/2017, paragrafo 9), quindi 
senza gestione del Ticket, considerando che l’unica modalità di pagamento è quello diretto non sarà necessario creare 
alcuna domanda in CIG > “Gestione domande CIG; 
se  la  CIG  in  deroga  verrà  trattata  con  la  gestione del  Ticket,  si  ritiene  che  sarà  necessario  comunicare  in UNIEMENS 
informazioni aggiuntive in merito alla fruizione dei giorni di sospensione o riduzione dell’attività anche per la modalità
di pagamento diretto, e quindi sarà necessario creare la domanda in CIG > “Gestione domande CIG. 
Si fa riserva di fornire ulteriori indicazioni non appena l’INPS comunicherà maggiori chiarimenti. 
  
***giustificativo Cig in deroga 
Mentre  per  tutti  gli  altri  casi  la  procedura  utilizza  l’apposito  giustificativo  presente  nella  tabella  “DATI  PRESENZE” 
(TB1102) già fornito dalla Teamsystem per la gestione della CIG in deroga il giustificativo di assenza può essere creato a 
cura  vs.  con  una  descrizione  libera  oppure  potrà  essere  utilizzato  lo  stesso  riservato  per  la  gestione  della  CIG 
straordinaria “GS” anch’esso presente nella tabella dati presenze (TB1102). 
Si  prega di  porre particolare attenzione durante  l’utilizzo del  giustificativo  alla maturazione o meno dei  ratei mensili 
(occorre verificare normativa in merito). 
 
 
Note aggiornate al 29 marzo 2020. 
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